

Юный исследователь на равных дискутировал с кандидатами наук

Любовь ЗАВАДСКАЯ

Фото автора

Алексей Климов - одиннадцатиклассник школы № 7 - был отмечен в Мурманске на соревнованиях молодых исследователей «Шаг в будущее». Алексей лучше всех использовал фотоматериалы в оформлении стендовой экспозиции.

Как выяснилось, за основу работы «Изучение вредного воздействия табачной продукции на живые организмы» Алексея было взято исследование, проведенное для «Ломоносовских чтений» в 2014 году. В городском конкурсе он занял первое место, что позволило ему участвовать в областном этапе соревнований «Юность Поморья», где он тоже стал лучшим. В Мурманске же участвовали молодые исследователи Северо-Западного федерального округа.

Алексея в родной школе очень любят и гордятся успехами ученика. Сегодня он является министром спорта школьной автономной республики «ШАР», членом спортивного совета «Олимп», активистом класса.

В 2014 году, когда Алексей был премьер-министром «ШАРА», он провел аноним-



Алексей Климов мечтает поступить в Севмашвуз.

ное анкетирование на тему отношения учеников к табачным изделиям и алкоголя. Именно с этого момента и началась его исследовательская работа. Затем он совместно с научным руководителем Оксаной Ивановной Аленьевой подбирал литературу. После начался этап опытов. Для них в зоомагазине были куплены тараканы, а в школьной теплице отловлены луковичные мухи.

- В Мурманске конкурс начался с 14 ноября, - рассказывает Оксана Ивановна, - а 24-го мы уже были дома. Алексей очень достойно выступил. Он не только рассказывал жюри (куда входили одни кандидаты биологических наук) о своей работе, но и дискутировал с ними, доказывая свою правоту. Нас же - преподавателей - вообще попросили выйти на этот момент из помещения. Так что

мы издали наблюдали за нашими детьми. Один из жюри сказал, что не видит новизны в работе Алексея, на что тот стал доказывать, что детям лучше наглядно показывать, как никотин влияет на живые организмы.

Как рассказала Оксана Ивановна, Алексей оказался хорошо подготовлен к такому этапу соревнований. Он несколько не тусовался, сумел не только провести работу, но и подать ее.

Казалось бы, все двери перед Алексеем открыты - можно участвовать во все-российском конкурсе молодых ученых, но... Для этого у него просто сейчас не нашлось времени, он ведь в 11 классе, и его манят совершенно другие горизонты. Он мечтает поступить в Северодвинск в Севмашвуз на инженера, а в дальнейшем работать либо на «Звездочке», либо на Севмаше.

Директор школы Надежда Ивановна Кондакова зовет своего подопечного в учителя, но признает, что и военный из него выйдет замечательный.

- Очень взрослый юноша, - говорит Надежда Ивановна. - Очень надежный, на него всегда можно положиться - не подведет.